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Az egységes Budapestnek erről a 
dicső koszorújáról, a Láncaidról az 
újjáavatás alkalmából érdemes fel­
idézni, hogy a kellős város laza ösz- 
szeköttetését szorossá fűző híd gon­
dolata már Zsigmondiról jelentkezik. 
Már előtte a Búdápesí-gőndőTár’Eíve
IV. Béla, aki Pesttel szemben meg­
alapítja Budavárát és betelepíti a 
Margitszigetei, majd Mátyás Budapest 
városrendezési tervei már egészen 
nagyvonalúak voltak. Mátyás a ?ivár 
aljában, a Vízivárosban modern va- 
rbsrészi kívánt építeni 's 'ezt akarta 
összekötni állandó híddal Pesttel. Az 
egységes Budapestnek' ezt a dicső 
előzményét Helíai Gáspár írta meg, 
akinek Brodencs István, II. Lajos 
kancellárja mutatott meg egy hatal­
mas rajzot Mátyás király építkezési 
tervéről. Az építkezés a Duna. melleit 
a budai vár alatt lelt volna, az ak­
kori fogalmak szerint a legmodernebb 
mérnöki felfogásban s ez az építke­
zés olyan egyetem céljára szolgált 
volna, amely 40.000 hallgatót tud be­
fogadni. A vár alján húzódó város­
rész a Vízivárosban kezdődött volna 
s szemben a két pesti Híd utcával 
(Deák Ferenc-utca és Türr István-

uíca) kapcsolta volna össze az állan­
dó híd a modern fővárossá fejlesztett 
Budavárát a várfalakkal körülvett 
Pesttel. A Zsigmond terve szerint ké­
szülő hídból a pesti oldalon egy vár- 
jellegű hídfő már el is készült, de a 
halál a nagy mű befejezésében meg­
gátolta. Ezt a hídfőt látta az egy­
korú Bertrandon de la Broquiere, Jó 
Fü’öp burgundi herceg követe. Heltai 
Gáspár Mátyás építészeti terveiről a 
következőket írja:

„Buda várából hidat akarnak hozni 
faragott kövekből és ezt átal akar­
nák vinni a schdla felett nagyszéle­
sen a Dunán és az hidvégén a Duna- 
parton Pestén felött igen erős várat 
akarnak rakni temérdek falakkal, 
majd töltéssel, hogy boltokon által- 
mehetnének a nagy töltésen .. .  Mind 
oly jeles és nagy dolgokat meggon­
dolt és elvégzett vala szépen az fon- 
dálókkal. Nagy elméje vala az em­
bernek és véghetetlen tanácsa. Ha 
száz esztendeig kellett volna élni, csak 
az egy jedzett épületre nem lett volna 
elég: mégis a fondementomit meg­
ásató és megrakatá és meglátszanak 
ott a mai napon is, noha nem tudja 
minden ember, micsoda és mit akart 
avval indítani. . . “

Zsigmond és Mátyás a hídépítés­
kedvelő renaissance korban éltek, 
mindketten állandó Dunahidat, pons 
perpetua-l terveztek. Mátyás budavári 
palotaépítkezéseivel, Pestnek vár­
falakkal evezésével, a vízivárosi 
egyetemieméi és a Budát Pesttel 
összekötő áuandő híd tervével meg­
álmodója és elődje annak, amit most 
a Magyar Népköztársaság megoldott.
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